

Ο Θρύλος του Αγιασμού (Ayazmo)



SOU "Zheleznik", Stara Zagora, Bulgaria



Аυτή η ιστορία συνέβη στα παγανιστικά χρόνια, όταν ο Χάνος Μπόρις ήταν ο κυβερνήτης της Βουλγαρίας. Τότε υπήρχε πυκνό αρχαίο δάσος στο λόφο πάνω από την τωρινή πόλη. Υπήρχε μια πηγή εκεί πάνω και ένα παγανιστικό ιερό δίπλα.



Ο Θρύλος λέει ότι ήταν ένας ευγενής άνθρωπος που κυβερνούσε την περιοχή αυτή τότε. Τον έλεγαν Τσόλιου. Το κάστρο του βρισκόταν στους πρόποδες του λόφου και υπήρχε ένας κήπος ανάμεσα σ' αυτό και σε μια φυλακή, όπου κρατούνταν εγκληματίες και αιχμάλωτοι πολέμου, καθώς και πολλοί χριστιανοί από την Κωνσταντινούπολη.



Ο ευγενής αυτός άνθρωπος είχε ένα παιδί – την όμορφη και αγαπημένη του κόρη Τσβετάνα. Αυτή ήταν πολύ καλή με τους αιχμάλωτους πολέμου και συχνά πήγαινε στη φυλακή κουβαλώντας σ' αυτούς τρόφιμα κι άλλα χρήσιμα πράγματα.

Συνέβη όμως κι η Τσβετάνα αρρώστησε βαριά.

Αγαπημένε μου πατέρα, είμαι πολύ άρρωστη!

Ω!, φτωχό μου παιδί! Πώς μπορώ να σε βοηθήσω;



Χρειάζομαι τους καλύτερους γιατρούς.



Ο πατέρας της φοβόταν για τη ζωή του μοναδικού του παιδιού, κι έτσι κάλεσε πολλούς γιατρούς και τους υποσχέθηκε μεγάλη αμοιβή, αν θεράπευαν την κόρη του.



СОУ “ЖЕЛЕЗНИК” СТАРА ЗАГОРА

Οι γιατροί προσπάθησαν πολύ με όλα τα γιατρικά που γνώριζαν,



αλλά τίποτα δεν έγινε. Η Τσβετάνα εξακολουθούσε να είναι βαριά άρρωστη.

Τότε ένας άντρας απ’ την ακολουθία του του είπε ότι ανάμεσα στους αιχμαλώτους πολέμου υπήρχαν ονομαστοί χριστιανοί γιατροί. Ο Τσόλιου τους κάλεσε και τους

ζήτησε να βοηθήσουν την κόρη του.

Αυτοί συμφώνησαν με τον όρο ότι θα τους άφηνε να κάνουν ό,τι αυτοί νόμιζαν σωστό για την υγεία της Τσβετάνα. Ο ευγενής, όπως ήταν πολύ λυπημένος για την κόρη του, έδωσε τη συγκατάθεσή του.

Οι γιατροί βάφτισαν χριστιανή τη Τσβετάνα στην πηγή κοντά στο ιερό και την ίδια στιγμή αυτή έγινε καλά. Ήταν ένα θαύμα!





Έδωσαν στη Τσβετάνα νέο,
христиανικό όνομα – Θεοδώρα
(από τη μητέρα του Βυζαντινού
αυτοκράτορα Μιχαήλ του 3^{ου}).



Από το θαύμα που συνέβη στην κόρη του, ο Τσόλιου βαφτίστηκε και ο ίδιος χριστιανός. Μετά από αυτό διέταξε να χτιστεί στο μέρος του παγανιστικού ιερού ένας νέος χριστιανικός ναός.

Κατόπιν πήγε στον Χάνο Μπόρις και του είπε για το θαύμα που συνέβη στην κόρη του και τι έκανε μετά απ' αυτό.



Ο Θρύλος λέει ότι ένα χρόνο πριν από τον εκχριστιανισμό των Βουλγάρων (863 ή 864 μ.Χ.) ο Χάνος Μπόρις πήγε στον ναό και βαφτίστηκε χριστιανός.

Αυτό το ιερό και αργότερα η χριστιανική εκκλησία έγιναν τόπος προσκυνήματος από τους ντόπιους και τους κατοίκους των γύρω χωριών από τότε μέχρι σήμερα. Μετά το 864 μ.Χ. προστάτης άγιος του ναού έγινε ο Άγιος Θεόδωρος Θύρων (ο Θεόδωρος εξ Αμάσειας), ένας νεαρός Ρωμαίος στρατιώτης από την Ανατολία. Αυτός ήταν ο πνευματικός προστάτης της Στάρα Ζαγόρα τα πρώτα χρόνια του χριστιανισμού στη Βουλγαρία και μέχρι σήμερα.



* **Αγασμο** (από το ελληνικό **αγίασμα**) είναι μια πηγή νερού, που βρίσκεται κοντά σε ένα ιερό για τους χριστιανούς μέρος – ένα ναό ή ένα μοναστήρι. Μπορεί να είναι μια πηγή, μια βρύση ή μια στέρνα. Το νερό από την ιερή πηγή θεωρείται θεραπευτικό και θαυματουργό και χρησιμοποιείται στις χριστιανικές τελετές.



Αυτό το κόμικ έγινε από τους μαθητές των 4β και 5β τάξεων, μαζί με τους δασκάλους τους και τις δασκάλες τους:

Μαρία Νάνεβα – δασκάλα της 4β τάξης.

Τάνια Ντόντσεβα – δασκάλα Ιστορίας και Γεωγραφίας και δασκάλα της 5β τάξης.

Σεβνταλίνα Γκαλάμποβα – δασκάλα Εικαστικών.

Νέλλυ Στάντσεβα – δασκάλα Αγγλικών για τις μικρές τάξεις.

Γι’ αυτό το κόμικ χρησιμοποιήσαμε εικόνες από:

Πρισιάνα – 4β τάξη

Νέλλυ – 4β τάξη

Πλάμεν – 4β τάξη

Πωλίνα – 4β τάξη

Νάταλι – 4β τάξη

Ντέμπορα – 4β τάξη

Ελεονόρα – 5β τάξη

Γκεργκάνα Σβ. – 5β τάξη

Μιρένα– 5β τάξη

Βαλεντίνα– 5β τάξη

Ιωάννα– 5β τάξη

Βίλλυ -6β τάξη– σχεδιασμός στον υπολογιστή

Ζακλίν – 6β τάξη– σχεδιασμός στον υπολογιστή



Μάρτιος 2011